Utiliser la calculatrice Additionner des nombres entiers

¢ Lacaleulatrice permet de vérifier - L
ikt f o L'addition estune opération gui permet de calculer la somme de plusieurs nombr
un résultat cu de trouver un caleul
s Pfs s ; acra i in e - o [ sl - e L -y
difficile. r & Onpeut changer l'ordre de ses termes sans que cela madifie |
touches de sa calculatrice ¢! |on |ofF Bw: 9+ 2897+ 321=2897+321+9=3227
e Onpeut faire des erreurs de frappe 7| (8] 9] L+ additic s On peut évaluer un ordre de grandeur ultat avant de caloule medu
sut une calculatrice it don 4 6| |- Ex.; 2897 + 321 + 9 ¢'est proche de 3000 + 300 = 3300
toujours évaluer son résultat 1] L2 ' el \ . . _
- o el e = i e (uand on pose une additicn, on aligne les chiffres des unités
Powur ce on evalue 1 M ul: Cewy dizaines, et
andeur 3 t Ry ! fau pas cuoher les 1
» 31, clest p -

: : : Lien pour voir le film :
Lien pour voir le film :

https://www.youtube.com/watch?v=yvpMDaWid A

https:/lwww.youtube.com/watch?v=wP2i8pcBo4E

Défi maths : Défi maths :

Avec ta calculatrice, trouve 3 fagons d'afficher 560. Carré magique : Chaque ligne, diagonale et colonne doivent faire
la méme somme



https://www.youtube.com/watch?v=wP2i8pcBo4E
https://www.youtube.com/watch?v=yvpMDaWjd_A

Soustraire des nombres entiers

[ )

1 soustraction est une opération qui permet de caleuler un écart ou une différence

nitre deuy nombre
want de calculer, on ¢ 12 toujours un ordre de grandeur du résultat
Eie 1 287, c'est proche de 2000 = 300 = 1700
effectuer une soustraction =t
- poser la soustraction

calculer a 'aide d'un schéma

Multiplier par un nombre a un chiffre

wi simplifie le calcul de ' addition d'un méme

a multiplication est une opération

L
nombre. Son résulta e un produit
; P2+ 42+ 42 +42 =42 5=210
- K Fiom u
décomposer jultiplicati 1 ligr
P4 B = (100 2 8) + (20 8) + (4 = B) = B & el
- poser |'opération W | ;
On commence par . a 0 i S
; R e P o o0 e T i
nultiplie 5 unites, ¢ 7 Mo | | |
0 "_ - < fi T e ._' ]
8 b 3 T e i

wwis les dizaines, puis
e5 centaines, «

Lien pour voir le film :

https://www.youtube.com/watch?v=0xlizosZ1UE

Lien pour voir le film :

https://www.youtube.com/watch?v=WdiUHp2Y7hU

Défi maths :

Défi maths :

A B C
Combien posséde chaque enfant ? A, B et C ont 34€, A et B ont
28€, A et C ont 24€.

S'il s'agissait d'un cube complet, combien de petits cubes

contiendrait-il ?



https://www.youtube.com/watch?v=WdiUHp2Y7hU
https://www.youtube.com/watch?v=OxIizosZ1UE

e Multiplier un nomb

par 10, 100, 1000 vient a le renc
grand.
+2 } = &2 dizaines = 42
2% 100 = 42 centaines = 4 2(
2w 1 =42 milli 2000
e Cuand on multiplie un nombre par 20, onmultip sre par 2, puis par 10,
Ex:21=20=(21=2)=10=42x=10=420
e O sn multiplie un nombre par 300, on multiplie d'abord ce nombre par 3,
puis par 100
Ex: 13300 = (13=3)= 100 3900
rdre de prandeur du résultat

iplier par 10,100, ...20, 300....

e 10, 100, 1000 fois plus

Lien pour voir le film :

https://Iwww.youtube.com/watch?v=TraESxMitiw

Défi maths :

Compléte la pyramide

Multiplier par un nombre a plusieurs
chiffres

o1 ciu-mmpn:-sc son

e+ Pou ectuer une multiplication en ligne a plusieurs chiffr

multiplicateur

Ex.: 71382 =(713 x &0} + (713 x 2}
¢ Cuand on pose I'opération wltiplie avec les unités, puis avec les dizaines,
IS v s centaines,
53
® & 5
@ Cnomult 753 nites - VR e e 53 % 6§
£ On multiphie par 6 dizaines: 753 = 6d = 45180 » 4 5 182 0 = 753 % &0
€0 nn . 4 8 4 5 =
i Ire d ndeur d It I
7 LYy 70 ) — résultat proche de 42000

Liens pour voir les films :

https://www.youtube.com/watch?v=ShluDUmVVpw

https://www.youtube.com/watch?v=sMFnvliul KO

20 2

20

Défi maths :

11x25x25x40= ?

Tu trouveras combien il y avait de dominos dans la plus grande
cascade du monde.



https://www.youtube.com/watch?v=sMFnvIuI_K0
https://www.youtube.com/watch?v=ShIuDUmVVpw
https://www.youtube.com/watch?v=TraESxMjtIw

Connaitre les multiples et diviseurs d'un Comprendre le sens de la division

nombre

e Ladivisien permet de greuper en parts égales.
Ex. : Marie veut ranger 24 biscuits dans des baites de

- division permet de partager en parts égales
Ex.: On peut parta 24 biscuits entre 4 enfants
e 42estu n1u|fIP|E de &, car il est dans la table de multiplication de 6: 42 =& « 7. & Po i 24 par 4, combien de fois 4 est contenu dans 24
O dira aussi que & est un diviseur de 42, 3= b & Sane Y4 4= 5
42 est un multiple de 7, car il est dans la table de multiplication de 7: 42 =7 x4 A
Oin o 55l gLt 7 est un divise de 42 Dividende Diviseur Quothent
420 est aussi un multiple de 6 et de 7 car 420 =6 = 70 et 420 al I
A et 7 sont aussi des diviseurs de 430 L r.;'ll|.ILFI.I'\-'.'I.II'.'I.!'.'.I.' i dend S LT I ale clud
Il | .
es multiples de 2 sont tous les nombres pairs. [ls sont divisibles par 2. Az - 41 :
es multiples de 3 <"appellent les triples. lls sont divisibles par 3. ik _' e o
es multiples de 5 se terminent toujours par 0 ou 5. lIs sont divisibles par 5 St o 7 s Tt 48 (6xT)e2
es multiples de 10 se terminent toujours par 0. 15 sont divisibles par 10 il o plus petit . .
- | i 1 T |
Lien pour voir le film : Liens pour voir les films :
https://www.youtube.com/watch?v=7BuXnrOVYV0 https:/www.youtube.comiwatch?v=gpLHhJhC3Il

Défi maths : Défi maths

Dans la basse-cour, il y a des poules et des lapins, j'ai compté 5 Comment partager ce jardin en 4 parties de méme taille et de

tétes et 16 pattes. méme forme comportant chacune un arbre.(A)
Combien y a-t-il de poules ? De lapins ? A

A

A A



https://www.youtube.com/watch?v=gpLHhJhC3lI
https://www.youtube.com/watch?v=7BuXnr0VYV0

Diviser par un nombre a un chiffre

O cherche a diviser 97 par B
E » aser | iwan, o evalue le nombre de ehiffres du 10
=11 il i at I i ¢ deux chiffres

& Pourtroweer le nombre de :'|iT-'|iT'|"{.":II|'.|II:"|1‘i|'I'|T

fait 1 dizaine a

& CIn verifie isio

Q7

Diviser par un nombre a 2 chiffres

100
On cherche a diviser 978 par 23. m

|z par 8 " i 1e le nembre d res otient: 23x 10 <978 < 23 x 100

& Ut e entre 10 et ; f ne deux chiffres

bad
(=%

@ On partage les dizaines:
rche le m e e 23 le
4 - fait 4 dizaimes au quatient

F1 On partage les unités:

Lien pour voir le film :

https:/lwww.youtube.com/watch?v=ITKkKk1EX zz4

Défi maths :
65 536

Combien de divisions as-tu effectuées ?

Lien pour voir le film :

https://lwww.youtube.com/watch?v=viaDkR6Y-6 A

Défi maths

Qui suis-je ?

Divise ce nombre par 2 jusqu'a obtenir un quotient égal a 1. Je suis un nombre compris entre 1950 et 2000. Si on me divise par

67, il reste 46. Tu peux utiliser la calculatrice.



https://www.youtube.com/watch?v=vIaDkR6Y-6A
https://www.youtube.com/watch?v=lTKk1EX_zz4

Additionner des nombres décimaux

- 1 - I s - LI III. Y - des nombr Aécima

que pour les nombres entiers.

© Cn cherche un erdre de grandeur du résultat avant
uler
Ex: 1612+ 209

Q

c'est proche de 16 4+ 3
@ On aligne les chiffres de la partie entiére:
les unites sous les unités, | TAINES A

€ On aligne les chiffres de la partie décimale en

alignant aussi les virgules - les digiemes sous les dixiéme
los ce nes sal .
€ O pense a éerire la virgule au résultat et on vérifie

son résultat par rappa crare de grands

on applique les mémes régles

Lien pour voir le film :

https:/lwww.youtube.com/watch?v=uSs7SRkYm9k

Soustraire des nombres décimaux

& Pour poser une soustraction aver des pembres décimaux, an app que les miames T*:E,I’-“

que pour les nombres entiers.

& 2 cherehy

ordre de grandeur du résultat avan

Ex.; 4583 - 2975 c'estproche de 46 - 30 = 14
# On aligne les chiffres de la partie entiére:
les unités sous les unités, les dizaines sous les nes, etc

€ On aligne les chiffres de la partie décimale

en alignant aussl les 2] | ' ] |I-I mes SoUs

les nes, les centiér 5 CEMtidmes, etc

& On ol ties décimales avec des
zéros pour qu'elles aient le méme nombre de chiffres,
[ &3 peut “rire 405,30

Défi maths :

Yvan est gourmand et il a décidé d'acheter le plus de gateaux

possible avec ses 10€.
Que va-t-il choisir ?

Croissant : 1,50€- pain au chocolat : 2,10€- éclair : 2,20€
gateau : 3,20€

Lien pour voir le film :

https://lwww.youtube.com/watch?v=LI3GsfAHtOc

Défi maths

Aggie mesure 0,15m de moins que Minny qui mesure 0,05m de

moins que lona qui mesure 1,45m

Quelle différence de taille y a-t-il entre Aggie et lona et combien

mesurent-elles ?



https://www.youtube.com/watch?v=Ll3GsfAHt0c
https://www.youtube.com/watch?v=uSs7SRkYm9k

Multiplier et diviser un nombre décimal
par 10,100,1000

e Cuand on multiplie un nembre décimal par 10, 100, 1000, il devient 10 fois,
100 feois, 1000 feis plus grand.

5i je multiplie 4,67 par 10, ) ‘obtiens un nombre 10 fois plus grand

4,67 % 10 = 46,7 —» 46,7 est 10 fois plus grand que 4,67
5i je multiplie 4,67 par 100, |'obtiens un nombre 100 fois plus grand
467 % 100 = 467 — 467 est 100 fois plus grand que 4 67

e Cuand an divise un nembre décimal par 10, 100, 1000, il devient 10, 100, 1000 fois
plus petit.
51 je divise 24,4 par 10, j'obtiens un nombre 10 feis plus petit
24.6: 10 =2 46 — 246 est 10 fois plus petit que 24,6
Sije divise 24 5 par 100, j'abtiens un nembre 100 fais plus petit
4.6; 100 = 0,246 — 0,246 est 100 fois plus petit que 24.6

B

& || et immartans de vérfier ardre de grandeur du résultat de can =ala

Lire et utiliser un graphique

& Les graphiques permettent ¢

k : Teridly
présenter, de lire et de comparer
des données chiffrées de manizre 1604
- 140
claire et lisible pour les analyser ou
[FAN
faire des calouls. 1| existe des 100
graphigues en courbe(s), en batons a0
JU en secteurs [camemberts). ..|:: |
e Pour prélever une information su fde
un graphique en courbe ou en bitans ™y
: .
il faut eroiser une information de P
:

|'axe horizontal et une de 'axe
vertical. Les légendes de ces axes
"E.:l:lll ent l'|="'\.'|:_ll:'|". Mty e Ces-

saires a la lecture du graphigue.

) esnye. [
= i b, LN
men 4

Liens pour voir les films :

https:/lwww.youtube.com/watch?v=o0Mx98mrEhZ8

https:/lwww.youtube.com/watch?v=2yCqHH-qzLo

Lien pour voir le film :
https://www.youtube.com/watch?v=ZMDfIRKqly

Défi maths :

Je suis plus petit que 0,5x10 mais plus grand que 24,5:10

Je suis plus grand que 322,7:100 mais plus petit que 0,04x100.
Je suis ?

203-250-32-36-4-4257

Défi maths

Nombre d'inscrits

50
45
40
35
30
25
20
15
10

5

o

45

25

Activités

Sport | Musique | Anglais | Dessin | Jeux de

sociéte

A lire et comprendre



https://www.youtube.com/watch?v=ZMDflRKqIy
https://www.youtube.com/watch?v=2yCqHH-qzLo
https://www.youtube.com/watch?v=oMx98mrEhZ8

Lire et utiliser un tableau

o Untableur est un logiciel ou

problemes so

tableaux

permet de faire des calouls et c

Utiliser un tableur pour calculer

e résoudre des

& Pour lire une infermation dans un tableau, il faut creiser une ligne et une colonne
. . . En bon . ) Livres
€ =Ly [ Meufs A riparer A qeter :
éta disponible
i il
i 1
; - NyaBlBD
! ! 82 en bon état.
] 1
T3 1 1 &
1

& Jn ut preley des informations dans un tablea |.| des calouls

siblicthécaire a 35 mangas en bon état, il en répare 10, en ach

10)—2 = 58

tx..Le

[15+ 35+

] [ Jatel {es feuilles de caleul
in will cul, il v a des lignes, des colonnes et - croisement des cellules
cellu ] it écrire: cu texte, des nombres ou des formules pour calculer
a0 A 5 i 0 «—HCalonne D
1 Priz a l'unité  [Quarstite Tatal Jar
Cahier [ 4 N il
LI = 1 Feutre 1 %
% 1 I I| re
stylo =
@ ion ustr plier i eliviser 1 l
i ins la cellul I
| nomie n nin I

Lien pour voir le film :

https://www.youtube.com/watch?v=RVEX|[E6PGhw

Défi maths :

Aide Mr Radin a organiser ses comptes pour visualiser ses
dépenses

En janvier : nourriture : 182€, essence : 150€, loisirs : 12€, loyer :
859€, vétements : 75€

En février : nourriture : 126€, essence : 102€, loisirs : 54€, loyer :
859€

En mars : nourriture : 207€, essence : 161€, loyer : 859€,
vétements : 80€

Lien pour voir le film : (pour aller plus loin)

https://lwww.youtube.com/watch?v=BLUSWwJ8H0

Défi maths

Entraine-toi sur un tableur,
calcule un produit,

une différence,

un quotient

Alire et comprendre



https://www.youtube.com/watch?v=jBLUSWwJ8H0
https://www.youtube.com/watch?v=RVExjE6PGhw

Aborder la proportionnalité

Résoudre des problémes de

proportionnalité

« Comment reconnaitre une situation de proportionnalité ?

5i 5§ livres identiques pésent ¥ kg alors 15 livres pésent 27 kg car il v a 3 fois plus
e livres (&= 3 .l_,

& poids des livees sera done 3 fois plus grand (9 = 3

5ienmultiplie le nembre de livres par 3 alors on multiplie leur peoids par 3.
Le poids des livres est prepeortionnel au nombre de livees. Clest une situation
de propertionnalite

Attention: Sile lot de 3 stylos coute
des stylos n'est pas proportionnel au

priv n’est pas 4 fois plus grand}. Ce n'est pas une situation de proportionnalite.

S5€ et gquele lot de 12 stylos coute 10 €, alors le prix

rembre de styles (il v a 4 fois plus de stylos mais le

Lien pour voir le film :

https://www.youtube.com/watch?v=PyDvkMr3qgfg

Défi maths :

[I'y a 200g de sel dans 5L d'eau de la mer Rouge.
Combien de litres d'eau de mer Noé doit-il faire évaporer pour
récupérer 12kg de sel ?

& Plusieurs procédures T eli |

&) Utiliser le coefficient de proportionnalite

Quel estle prix de 13 kg de pommes ? Do e

Cn mubktiplie 13 par 2 : 13w 2 =264 }
erix [an®]

Quielle est la gquantité de pommes achetée
pour 50E7?
On diviae 50 par 2 . Ef-%=7
# Trouver un lien entre les nombres d'une méme ligne (addit 1 i uble, @t

CQuel est le prix de 15 kg de pommes ?

--..--Ir':"'-r|||-.:|'---._'lf;' &R U g RO

" .. - ok
= 0 €]
i o tiplie le pris de 5 kg par 3 !
10 £

&) Chercher la valeur de I"unité
kg de pommes coutent 6 4

Chuel est le prix de 17 Irr: de POmMImEs 7

y cherche le prix de 1 kg de pao It 1 kg s cout

Lien pour voir le film : (pour aller plus loin)

https://lwww.youtube.com/watch?v=gtxXX9Py6ul

Défi maths

Tirou le chat a dormi 504h au mois de février.
Combien de temps a-t-il passé a dormir en mars ? Et en avril ?



https://www.youtube.com/watch?v=qtxXX9Py6uI
https://www.youtube.com/watch?v=PyDvkMr3qfg

Vers le Cm2 : Calculer un quotient décimal

un gquatient décimal

1] | lap | la: i T 1
¥ | | e ol =)

e quotient exact
Les moitiés et quarts & connaitre:
i 0 &
035 ] LT

Lien pour voir le film :

https://www.youtube.com/watch?v=7yNQj0CZbXI

Défi maths :

Blanche-neige veut partager son gateau en 7 parts égales, une
pour chaque nain. Mais c'est I'anniversaire de Simplet et elle veut
lui réserver une part double.

Comment va-t-elle s'y prendre ?

Si le gateau pése 4kg, combien pése la part de chacun ?



https://www.youtube.com/watch?v=7yN0j0CZbXI

